

南通市崇城物业管理有限公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、《共产党宣言》不仅具有巨大的政治和历史价值，这篇光辉之作的“激扬文字”也是无与伦比的。“一个幽灵，共产主义的幽灵，在欧洲大陆徘徊。”哪个政治文件有这样____的开篇？“让统治阶级在共产主义革命面前发抖吧，无产者在这个革命中失去的只是锁链，他们获得的将是整个世界。”如此____的豪言，谁能不为之热血沸腾。

依次填入画横线处最恰当的一项是：

- A. 深邃 舍我其谁
- B. 厚重 气壮山河
- C. 抒情 壮怀激烈
- D. 诗意 掷地有声

《正确答案》

D

《答案解析》

第一空，横线前“这样”指代前文“一个幽灵，共产主义的幽灵，在欧洲大陆徘徊”，由“幽灵”“徘徊”可知，这个政治文件开篇的用词较有意境，B项“厚重”指又厚又重，丰富而贵重，D项“诗意”指像诗里表达得那样给人以美感的意境，均可体现该政治文件开篇的特点，保留。A项“深邃”指精深远大，这句开篇并未体现出道理的深刻，排除；C项“抒情”指表达情思，抒发情感，这句开篇仅表达共产主义若有似无的出现在欧洲大陆，并未表达出浓烈的情感，排除。

第二空，搭配“豪言”，且根据后文可知，横线处应表达发言激情有力的意思，B项“气壮山河”形容气势如高山大河般雄壮豪迈，侧重有气势，D项“掷地有声”形容文辞巧妙华美、音韵铿锵有致，现也形容落实力度大，对比来看，D项更能体现落实豪言的坚定，符合文意，当选。

故正确答案为D。

【文段出处】《〈共产党宣言〉的诞生地》

2、弯弯的森林小道上，守林人停下来，把我领到一棵参天的古树边，用深沉的眼光在告诉我什么，于是，我抬起头。我突然惊讶地发现原来这是一棵刚刚遭到雷火劈伤的古树，_____。那些冷冷的光秃秃的枝桠伸向天空，好像在寻找着什么……

填入上面语段中空白处的句子，与上下文衔接最好的一项是（ ）。

- A. 树枝丢失了一大半，树顶被削去了，只剩下粗大的树干和一些枝桠
- B. 树顶被削去了，树枝丢失了一大半，只剩下粗大的树干和一些枝桠
- C. 只剩下粗大的树干和一些枝桠，树顶被削去了，树枝丢失了一大半
- D. 树枝丢失了一大半，只剩下粗大的树干和一些枝桠，树顶被削去了

《正确答案》

B

《答案解析》

由前面的“古树”引出“树”如何，是由已知到未知，由整体到局部；先说被削去的，再说丢失一半的，然后说到剩下的，和后面“冷冷的光秃秃的枝桠”衔接才紧密。因此B项正确。

3、从现实角度来说，‘好面子’实际上是一种遵守社会游戏规则的表现。如果不把面子事做好，就容易被周围的人____。在很多人看来，根本不必考虑‘好面子’背后的原因和目的，只要跟大多数人的行为保持一致，____，就一定不会错，这就是社会心理学中经常提到的‘羊群效应’。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 反感 亦步亦趋
- B. 排斥 随波逐流
- C. 鄙视 墨守成规
- D. 误解 人云亦云

《正确答案》

B

《答案解析》

本题从第二空入手，根据“只要跟大多数人的行为保持一致”以及“羊群效应”可知，横线处需表达“从众行为”之意，A项“亦步亦趋”比喻由于缺乏主张或为了讨好，事事模仿或追随别人，B项“随波逐流”比喻没有坚定的立场，缺乏判断是非的能力，只能随着别人走，均能体现在行为上与别人一致，符合文意，保留。C项“墨守成规”指思想保守，守着老规矩不肯改变，与文意不符，排除；D项“人云亦云”指没有主见，只会随声附和，侧重“说”，而文段强调“做”，与文意不符，排除。

第一空，根据“‘好面子’实际上是……游戏规则的表现”以及“大多数人的行为保持一致”可知，不好面子则不能与众人行为一致，故横线处所填词语需表达不能与众人一致之意，B项“排斥”指不相容、使离开或不使进入，符合文意，当选。A项“反感”指不满或反对的情绪，侧重情绪的表达，与B项相比程度轻，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《爱面子是人情世故的潜规则》

4、城市漫游如今成为旅行“新宠”并不令人意外。从个体角度出发，随着社会节奏不断加速，越来越多的都市人已疲倦于_____的工作生活，渴望通过旅行得到舒缓。因此，在主观感受层面上，比起在热门景点的“人从众”里_____，年轻群体更希望不受限制、不被定义，选择自主探寻、理解、解读陌生城市。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 周而复始 进退维谷
- B. 按部就班 无所适从
- C. 循规蹈矩 随波逐流
- D. 夕惕若厉 亦步亦趋

《正确答案》

C

《答案解析》

第一空，形容都市人日常的工作生活，A项“周而复始”指循环往复，可体现重复性，B项“按部就班”指做事按照一定的条理，遵循一定的程序，C项“循规蹈矩”原指遵守规矩，不轻举妄动，现多形容一举一动拘守旧准则，不敢稍有变动，均符合文意，保留。D项“夕惕若厉”形容做事极其谨慎小心，不敢怠慢，程度过重，排除。

第二空，根据后文“更希望不受限制、不被定义，选择自主探寻、理解、解读陌生城市”可知，横线处表示没有自主性、缺少主见，C项“随波逐流”比喻自己没有立场和主见，只是随着潮流走，置于此处可体现缺少自己的主见，当选。A项“进退维谷”指进退都陷于困难的境地，侧重客观上进退两难的处境，与文意无关，排除；B项“无所适从”指不知道依从谁好或不知道按哪个方法做才对，与文段语境不相符，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《循着“城市漫游”，做一篇文旅文章》

5、一位石油大亨到天堂去参加会议，一进会议室发现已经座无虚席，没有地方落座，于是他灵机一动，喊了一声：“地狱里发现石油了！”这一喊不要紧，天堂里的石油大亨们纷纷向地狱跑去，很快，天堂里就只剩下那位后来的了。这时，这位大亨心想，大家都跑了过去，莫非地狱里真的发现石油了？于是，他也急匆匆地向地狱跑去。

本段文字意在说明（ ）。

- A. 盲从往往会陷入骗局或失败
- B. 人往往会陷入自己设置的骗局
- C. 人要保持理性的独立思考能力
- D. 信息的缺失会导致从众心理

《正确答案》

C

《答案解析》

文段通过一个小故事主要揭示的是人们的一种从众心理，B项错误，与文段大意无关。D项错误，文段并未体现出从众心理是由什么导致的。A项错误，这个故事带有讽刺性，但它并没有具体讨论盲目从众的结果。C项正确，人要保持理性的独立思考能力，这是在概括人类的从众心理的基础上得出的道理。

6、跟高价酒店、好车或高端楼盘不一样，火车票的提价有它的特殊性。以同样是必需品的房子为例，哪怕价格再高，退一万步你还是可以通过住更小的房子来解决，哪怕是胶囊公寓。火车票则不一样，提高火车票价格其实就是生生地不让一拨人回家过年，而不是让他们“少坐几站车”。尤其是对非常依赖铁路进行长途交通的打工者来说，留给他们的“方案B”并不多。

这段文字意在说明（ ）。

- A. 忽视一部分人的真实回家需求而进行的火车票提价，即便能高效地调控人流，也是不近人情的

- B. 火车票提价无助于解决“回家难”，纯粹的经济手段几乎解决不了中国春运的买票问题
- C. 春运票价非价格问题，而是分配问题
- D. 有钱没钱都要回家过年，这是刚性需求

《正确答案》

B

《答案解析》

由“提高火车票价格其实就是生生地不让一拨人回家过年”可知，火车票提价对解决春运期间买票难回家难的问题无济于事。A项错误，侧重于文段后半段“长途交通的打工者”而言的，不够全面。C项错误，文段未提及分配问题。D项错误，回家过年这一刚性需求，并非文段重点。B项正确，以火车票涨价为中心，进一步引申出经济手段（涨价）不能解决“回家难”的问题。

7、如果从伦理的角度着眼，两极分化是一种悲剧性的社会现实。面对落入破产者行列的许多小生产者和劳动者，我们不能不寄予深切的同情。但是从生产力的角度着眼，两极分化是商品经济的价值规律发生作用后的必然结果，它发挥着约束和激励的功能，使人力资源和物质资源都趋于更合理的配置。

对这段话理解正确的一项是（ ）。

- A. 从发展商品经济的角度看，两极分化具有一定的意义
- B. 我们应对落入破产者行列的小生产者和劳动者寄予深切的同情
- C. 我们不应该对落入破产者行列的小生产者和劳动者寄予太多的同情
- D. 我们应该首先从经济的角度考虑问题，而不应该过多的从伦理的角度考虑问题

《正确答案》

A

《答案解析》

文段先讲两极分化的悲剧性社会现实，再以“但是”转折，重点阐述从生产力角度看，两极分化具有一定意义，因此A项正确。

8、通往学识宝库的门户很多，大学只是其中之一。这扇门一时进不去，可以从其他的门入内，甚至可以跳窗而入。不要躺在门旁叹大气、流眼泪，以至于当饿殍。

这段话在劝哪些人？（ ）

- A. 唉声叹气者
- B. 没有上大学的人
- C. 一切失意之人
- D. 高考落榜生

《正确答案》

D

《答案解析》

D项，面对“大学”，由“一时进不去”和“躺在门旁”可知，只有高考落榜生在时间上和位置上最接近。

9、改革开放以来，由于对外贸易的发展和人民生活水平的提高，市场对于鲜果的需求日益增加，价格也随之上涨。某些山区农民根据当地实际情况，把资金和劳动力投向果树栽种。其中有些人加强经营管理，了解市场行情，_____科技人才，引进_____品种，并对鲜果进行深加工，经济效益明显好转；但少数农民只管栽种，在市场上没有采取措施，生产经营日益困难，每况愈下。

填入横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 任用 优质
- B. 启用 优良
- C. 起用 优质
- D. 起用 优良

《正确答案》

B

《答案解析》

第一空，所填词语应与“山区农民”对应，且由后文“引进.....”可知，应有“开始”之意，“启用”指开始使用，符合语境。而“任用”指委派人员担任职务；“起用”指重新任用或提拔使用已退职或免职的官员。二者皆与句意不符。第二空，“优良”不仅指质量好，还指品种、质量、成绩、作风好，而“优质”单指质量优良，“优良”符合句意。因此B项正确。

10、对于如何维持在孩子面前的权威性有很多不同观点，这使得父母有点儿_____。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 独断专行
- B. 不知所措

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/628017034061006051>